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ВСТУП
Педагогічна практика студентів у університеті є невід'ємною частиною підготовки висококваліфікованих фахівців.
Метою практики педагогічного відділення фізичного факультету є вироблення професійних умінь та навичок, які є необхідними у подальшій трудовій діяльності в якості педагогічного працівника(вчителя, викладача, лаборанта, методиста та т.і.).

1. Загальні положення.
1.1. Задачі практики. 
Задачі педагогічної практики передбачають закріплення й узагальнення раніше отриманих знань, вироблення умінь і навичок, необхідних для трудової діяльності, а саме: 
· прослуховування та аналіз уроків, методичної бази та документації практикуючих фахівців;

· знайомство із системою побудови розкладу занять;

· знайомство із кабінетами фізики та демонстраційним і лабораторним обладнанням;

· знайомство з інститутом «класного керівництва» та практична робота у якості класного керівника та вихователя, у тому числі, організація та проведення «позакласних» заходів;
· проведення різних типів занять під керівництвом і у присутності фахівців та колег та самостійних залікових занять за планом практики, а також їх аналіз та оцінювання;
· атестація майбутніх фахівців практикуючими вчителями, спеціалістами з фізики, психології та педагогіки, 

· формування навичок самостійної, відповідальної  роботи, яка орієнтована на повсякденне поновлення та вдосконалення фахових здібностей.

1.2. Структура практики: 
Педагогічна практика проводиться для всіх студентів,  що закінчують факультет із кваліфікацією "спеціаліст" денної форми навчання на 4 та 5 курсах педагогічного відділення  на початку VIII (і відповідно Х) семестру протягом 4 тижнів та для студентів заочної форми навчання  на 5 та 6 курсах в ті ж терміни.
 Вона передбачає такі умовні періоди :
пропедевтичний - знайомства (із закладом, документацією. роботою практикуючих фахівців);

пробних занять;

залікових занять;

підсумковий.

Весь час практики здійснюється позакласна, виховна робота та спостереження за поведінкою і навчанням учнів, що ставить за мету: використання виявлених рис у практичній діяльності та отримання навичок із складання психологічного портрету окремих учнів.
2. База практики.
           У якості базових установ використовуються педагогічні заклади різної форми та рівня акредитації: середні загальноосвітні школи, ліцеї, гімназії, коледжі та інші, з якими університет уклав відповідну угоду
. Підготовленість баз практики контролюється факультетським керівником педагогічної практики.
3. Організація і керівництво практикою.
На початку практики студенти беруть участь у установочній конференції, де отримують інформацію з порядку проходження практики та форми звітування про її завершення.
Загальне керівництво практикою здійснюється відповідальним представником факультету, а у базових установах - представниками кафедр фізичного факультету ОНУ, студенти яких проходять практику, за наказом ректора та представниками базових установ (вчителями) за наказами на місцях. До керівництва практикою залучаються досвідчені фахівці за поданням відповідних кафедр. Плани проходження практики формуються в базових установах представниками цих закладів та відповідальними представниками кафедр.
Договори про роботу кураторів від базових для практики закладів надаються кафедральними представниками(кураторами) практики.
За наявністю вакантних місць студенти-практиканти можуть зараховуватися на штатні посади вчителів, вихователів та т.і., якщо ця робота відповідає умовам проведення практики та за умовою відведення 50% загального часу роботи на загально-професійну підготовку за програмою практики.
4. Завершення та звітна документація.

По закінченню практики студенти представляють на кафедри звіт та характеристики керівництва практикою на місцях у щоденниках практики з сумарною оцінкою, що свідчить про проходження та успішне її завершення. Форма щоденника обирається практикантом за пропозицією керівника, але із наявністю розгорнутого плану практики (усі заходи, місце їх проведення та терміни), плану позакласних заходів, планів-конспектів залікових занять(можна один) із аналізом їх проведення (див. доданок 1), та характеристик на практиканта. Характеристики
 мають містити загальні відомості про студента, ступінь та якість виконання планових завдань та риси, які проявлені при їх виконанні, а також  висновок щодо фахової придатності студента та загальну оцінку. Характеристику завіряють у базовому закладі. Звіти захищаються у комісії, яка призначається завідуючим кафедрою, бажано, у останній день практики. Звіти повинні зберігатися на кафедрах терміном 3 роки. Відповідна оцінка проставляється кафедральним куратором у залікових документах студента та звітних відомостях факультету. 
Окремо, на кафедру педагогіки представляється психолого-педагогічна характеристика на учня, яка складається за домовленістю із представниками кафедри педагогіки та психології та за їх алгоритмами.

Підсумки проходження практики підводяться на заключній конференції, на якій кафедральні куратори практики звітують про виконання планів студентами.
Керівництво практики звітує на кафедрах(кафедральні куратори) та перед Радою факультету (голова педагогічного відділення факультету) про успішність проходження та завершення практики.
5. Права й обов'язки практикантів.
Студенти-практиканти зобов'язані вчасно виконувати усі види діяльності, які передбачені програмою практики та планами, що остаточно затверджуються на місцях керівниками від кафедр та базових закладів. 
У процесі проходження практики студенти зобов'язані підкорятися вимогам розпорядку базових закладів. У випадку невиконання цих вимог, недисциплінованості, не виконання планів практики практикант може бути відсторонений від проходження практики. Рішенням деканату студентам, що не пройшли  педагогічну практику або одержали за неї незадовільну оцінку, може бути призначене повторне проходження практики без відриву від навчальних занять.

Студенти, які отримали негативну оцінку в комісії, відраховуються з вищого навчального закладу.
Студенти-практиканти мають право з усіх питань звертатися до керівника виробничою практикою і вносити пропозиції по удосконалюванню її змісту та організації.
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Доданок 1.

Рекомендації, щодо аналізу проведеного практикантом  заняття(за Л.А.Осадчук). 

1.Організация уроку
1. Своєчасний прихід учнів і вчителя в клас.
2. Форма вітання і перевірка присутніх учнів на уроці.
3. Наявність дошки, крейди, вологої ганчірки.
4. Чи готові учні до уроку (наявність на партах зошита із фізики, підручника, ручки).
5. Чи підготовлена наочна допомога, технічна апаратура.
6. Чи точно за дзвінком починався і закінчувався урок.

7. Вказати час, витрачений на організацію уроку.

             2. Перевірка домашнього завдання
1. Способи перевірки домашнього завдання. Чи є вони повчальними, такими, що   активізують  клас.   Їх ефективність.
2. Якість виконання домашнього завдання.
3. Чи   підготовлені     учні   до сприйняття    нового матеріалу.
             3.Тип, структура, зміст уроку і методика його проведення

1. Тип уроку. Правильність вибору типу уроку.

2. Відповідність структури уроку його типу.
3. Відповідність змісту уроку вимогам програми.
4. Ідейний і науково-теоретичний рівень уроку. Повнота, точність і правильність формування фізичних понять.
5. Відповідність змісту учбового матеріалу віковим особливостям учнів і рівню їх підготовки.
6. Наочність на уроці. Ефективність її використання. Рівень техніки демонстраційного експерименту.
7. Вивчення нового матеріалу. Створення проблемно-пошукової ситуації. Передбачення вчителем можливих труднощів і шляху і х подолання.
8. Шляхи активізації розумової діяльності учнів на уроці.

9. Наявність зв'язку між темою матеріалу, який подається і того, що передував йому.

10. Самостійна робота учнів на уроці.
11. Закріплення нових знань на уроці. Способи застосування знань в різних ситуаціях, осмислення зв'язку теорії з явищами навколишньої дійсності.
12. Облік знань, умінь і навичок, придбаних на уроці.
13. Об'єктивність і мотивація оцінок вчителя. Якість знань учнів, позитивні і негативні   сторони їх підготовки,   що виявилися  на даному уроці.   Помилки, допущені учнями і способи їх виправлення. Культура мови учнів.

14. Завдання додому. Інструктаж вчителя про раціоналізацію прийомів розумової діяльності учнів удома.

15. Досягнення мети уроку.

16. Раціональність використання часу уроку
17. Освітня і виховна цінність уроку.
18. Якими прийомами роботи практикант забезпечив дисципліну, увагу, контакт з класом, інтерес учнів до уроку. Яким було відношення учнів до уроку в цілому та їх поведінка на окремих його етапах.
19. Які педагогічні якості практиканта виявилися на уроці.
20. Практикант на уроці. Культура мови. Поза і манера під час викладання. Голос, міміка,   дикція,   ритм викладання. Наявність педагогічного такту і авторитет. Зовнішній вигляд практиканта.
Все сказане вище про організацію педагогічної практики треба розглядати як ради, засновані на позитивному досвіді роботи ряду шкіл, кафедр методики викладання фізики, педагогічних інститутів, університетів, але не як категоричні вказівки. Творча ініціатива викладачів і вчителів може і повинна підказати і інші ефективні, зручні для факультету форми організації педагогічної практики студентів-фізиків. В якості приклада можна розглянути витяг з програми та методичних рекомендацій з педагогічної практики для студентів інституту математики, економіки та механіки ОНУ(Байдан М.А., Гурова Т.В.):
повний та короткий аналіз уроку
(за М. І. Махмутовим).
Повний аналіз уроку включає в себе:
1. Аналіз постановки мети та організації дій учня щодо прийняття мети.
2. Аналіз етапів організації навчально - пізнавальної діяльності учнів з позицій успішного досягнення поставленої мети:
- зміст кожного етапу уроку його відповідність до програми; глибина, науковість, зв'язок з сучасністю, життєвим досвідом школярів, використання міжпредметних зв'язків, виділення голов​ного в змісті;
-
методи і прийоми навчання (оптимальність вибору ме​тодів, активізація пізнавальної діяльності школярів, розвиток са​мостійності, творчого мислення, формування позитивного став​лення до навчання, індивідуальний підхід, здійснення зворотно​го зв'язку, оцінка діяльності учнів).

3.
Аналіз діяльності вчителя:
· знання фактичного матеріалу;

· вміння володіти класом; організовувати його для роботи, підвищувати активність школярів, формувати пізнавальний інте​рес, увагу;

· ставлення до окремих учнів з урахуванням їх індиві​дуальних особливостей та особливостей класу;

· стиль, тон, такт;

· спостережливість, винахідливість;

· зовнішній вигляд, культура мовлення, міміка, поза; жес​тикуляція;

4.
Діяльність учнів на уроці:
· дії учнів щодо досягнення мети;

· ставлення до вчителя;

· пізнавальний інтерес, рівень працездатності;

· вміння виділити провідні ідеї, аналізувати, оцінювати підсумки своєї діяльності та однокласників, розвиток мовлення;

· культура розумової праці;

· аналіз поведінки, дисципліни,

5. Аналіз організаційного, аспекту: обстановки, обладнан​ня, виконання санітарно-гігієнічного режиму, культури запису на дошці, раціональність використання часу,
6. Результати уроку: висновки і пропозиції, досягнення мети, наскільки оптимальними шляхами йшов процес її досягнення.
Короткий аналіз проводиться з метою загальної оцінки якос​ті, науково-дидактичного рівня заняття. Аналіз відображає ос​новні дидактичні категорії (чи досягнута мета, завдання уроку й таке ін.).»
� Студенти, які працюють в учбових закладах в якості викладачів, можуть за рішенням керівництва практики звільнятись від загальної форми її проходження. Для цього вони повинні надати в учбовий відділ університету довідку з місця роботи, де буде зазначена кількість годин, яку відпрацьовує студент з фізики за тиждень  та провести залікові заняття в присутності кураторів від університету.


�  Вищі навчальні заклади до цього переліку не входять і платня викладачам цих закладів, які могли б бути місцевими кураторами,  не передбачається.


� Допускається подання одного примірника характеристики з оцінкою керівників практики від ВУЗу та базового закладу.
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